



每天有上千辆空车在机场等客 洪漩 摄

## 萧山机场出租车候客区,这群的哥的姐很治愈

# 健身练拳、下棋唱戏……

# 他们找到一片温暖地

本报记者 陈蕾 通讯员 顾博

这几天,杭州气温爆冷。但老戎没待在空调车里刷手机,他在户外打乒乓;老高、老胡都在健身器材上忙活;旁边的大长桌上,老朱在练书法;老陈沉浸在自己吹的萨克斯曲里;小唐亮出“中国好声音”,来了一首高难度的《等待》;老刘给一帮河南老乡唱起了豫剧;老张苦练自己的“三仙归洞”古彩戏法;大王和小马更充满活力,戴着拳套“大打出手”……

这是一群出租车司机,他们在杭州萧山国际机场出租车排队休息处,找到了一片温暖地。

## 老戎

出租车排队的地方有25个车道,队伍排出几公里,一眼望不到头。

在乒乓桌这里找到了人称“乔老爷”的老戎,大名戎志桥。他家住庆春路,开车已经40多年。

老戎说,以前这周围的草丛里,东一群西一群都是打牌的,停车处也一片脏乱。加上以前有“黄牛”“黑车”出没,还有后来风云突起的网约车,都在跟出租车抢生意,让机场管理方、运管部门和机场公安头疼。

那怎么会变成现在这样?

老戎说:大王来了啊。

## 大王

大王名叫王忠文,一个高高大大的北方汉子。第一眼看到他时,他戴好了拳套正准备开练。

大王练拳的搭档是小马。大王快50岁了,小马还没到40岁,两个人打了几分钟,旗鼓相当。大王相当敏捷,面对小马的重拳,他闪避灵活,还经常冷不防来个“黑虎掏心”。谁能想到,大王之前体重高达200多斤,弯腰系个鞋带都困难。

大王当的哥没几年,之前做过项目经理,也从事过3D行业。停车候客时,人家打牌,大王撸铁。人家围观,大王不休。

照练不误的后果就是,也有司机跟着练了起来。有人在钢筋上练引体向上,有人带来了哑铃,有人掏出来健腹轮。还有人把捡的大石墩子弄了过来,也当做健身器材。

能不能把健身角“正规化”?大王很快就发现了可以“公关”的对象:民警老聂。

## 老聂

让杭州萧山国际机场出租车服务区从一个工作区变成一个生活休闲区,主要还得归功于民警老聂。

老聂叫聂忠勤,干过20年消防,然后到机场公安局当民警,先后在航站楼派出所、场区派出所工作。

“老聂看起来很严肃,铁板面孔,镇得住场子,其实心好着呢。”这是大家公认的。

老聂打黄牛和打黑车,一战成名。他对所有黄牛一样公平地整治,也对网约车、出租车司机一样公平地进行合规管理。

去年,大王第一个向老聂提议:能不能在出租车停车场的边边角角处搞个健身角?



机场民警老聂



最早在候客时练健身的大王 洪漩 摄



两位的哥在候客时下棋



的哥朱应龙在候客时练书法



的哥张勇力在表演魔术和古彩戏法

老聂早就注意到出租车司机们的健身活动,他比司机们想得更多一步:搞个健身队可以,整一片健身区也可以,但队员也要参与平安巡逻,劝阻打牌赌博等不文明行为,怎么样?

大伙儿都说好。

于是,第一期健身队成立了,6个司机先“打样”。老戎搬来了乒乓桌,还捐了4000块钱。然后,的哥徐加哲捐了2000元,的姐施晓云捐了1000元……

老聂还四处发动自己的朋友圈,平整地面、搭雨篷、拉赞助,搞来多功能健身器材……就这样,新的司机健身活动区不再漏风漏雨。

老司机朱应龙、尹海洋喜欢吟诗作画,对着书画区直夸:“这里宽敞,施展得开。”他们一边挥毫铺纸,一边对来围观的司机们说,“你们要学,我免费教。”

的哥汪华明、柳加前等一群人喜欢象棋,为了争一个“机场棋王”名号,一有机会就摆开车马再战一场。

戎志桥他们办起了乒乓球比赛、象棋比赛,奖金也是发起的几位的哥自己出的。最终决赛时还请了老聂来颁奖。

“聂警官对我们很平等,没有看不起我们。他也会跟司机们一起健身一起活动。”老戎在背后夸。

## 空港 奇妙汇

对于全新的出租车司机健身活动区,的哥的姐们不吝赞美之词:“估计全国也找不到第二个了!”

不到一年,“铁鹰健身队”发展到了100多人,唱歌、跳舞、曲艺、乐器、相声、书法、魔术、双截棍……各种人才都被挖掘出来。

“铁鹰平安志愿服务队”由精选的22名热心公益、身强力壮的“的哥”组成。除了参加义务巡防,也跟青年民警一起创作劝赌歌曲、编排节目等。

的姐阿芸说:“机场治愈了我。”在过去一年里她经历了许多事:被最好的朋友骗钱、父亲病危抬进ICU最后截肢、女儿在教育和成长中遭遇的烦恼等。在机场运动时,阿芸能把这些压力都释放掉,调整好心态再回家。

有的司机说,哪怕一天就跑一单,只赚六七十、七八十元,也愿意来机场待着。跟大伙儿一起运动运动,好过在车里刷手机。

他们在户外组织了一场自娱自乐的表演,主题是“空港奇妙汇”。出租车司机和机场民警一起吹拉弹唱;张警官弹琵琶,给的哥朱应龙的诗朗诵伴奏;健身队把杠铃和器材扛过来,有人还现场表演“硬气功”;司机中的亚运火炬手吴顺利、亚运志愿者马光恒、献血41次的周琦也上台了,再一次被大伙儿认识……

节目表演确实精彩,司机们的评论是“比春晚还好看”。

在台下的的人群里,民警老聂流泪了。

老聂,不容易啊。

